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1. Quando implicar tem sentido de “acarretar”, “produzir como consequência”, constrói-se a oração com 
objeto direto, como se vê em: 
a) Quando era pequeno, todos sempre implicaram comigo; 
b) Muitas patroas costumam implicar com as empregadas domésticas; 
c) Pelo que diz o assessor, isso implica em gastar mais dinheiro; 
d) O banqueiro implicou-se em negócios escusos; 
e) Um novo congelamento de salários implicará uma reação dos trabalhadores. 
 
2. Em “Precisa-se de técnicos em informática”, o sujeito:  
a) está elíptico no contexto; 
b) está na voz passiva sintética; 
c) trata-se de uma oração sem sujeito; 
d) é indeterminado no contexto da frase; 
e) N.D.A. 
 
3. Em qual das opções há agente da passiva? 
a) A crença em Deus é necessária; 
b) Ninguém se cura sem cortar a causa do mal; 
c) O ator estava cercado de fãs; 
d) As frutas ficaram bichadas com o tempo; 
e) De repente, fiquei ansioso por sua volta. 
 
4. Leia o seguinte fragmento: 
“O caminho para o combate à mudança climática também passa pela alteração de nossa base energética, 
fundamentada em uso de hidrocarbonetos como o petróleo.” 
Nesse fragmento, são classificados como complementos nominais os seguintes termos, EXCETO: 
a) para o combate; 
b) pela alteração de nossa base energética; 
c) de nossa base energética; 
d) à mudança climática; 
e) em uso de hidrocarbonetos. 
 
5. Analise as duas frases e escolha a alternativa INCORRETA: 
I) Antigamente, nas grandes cidades, havia bondes. 
II) Naquela estrada já houve muitos acidentes com vítimas. 
 
a) o verbo haver nas duas frases é impessoal; 
b) em diferentes contextos, o verbo haver pode ter diferentes significados; 
c) haver na sentença I significa existir; 
d) haver na sentença II é sinônimo de acontecer; 
e) o uso do verbo haver nas duas sentenças está incorreto, pois deveria ser usado no plural, ou seja, 
haviam na sentença I e houveram na sentença II. 

 


